

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴到多云,最大偏北风6到8级,气温11到14℃,明天多云,偏北风3到4级,气温10到15℃。

市委举行 「杭州论坛」报告会

本报讯(记者 金黄璐敏)11月15日下午,市委举行“杭州论坛”报告会,邀请复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶作“实施积极应对老龄化国家战略 推动养老事业和产业高质量发展”专题辅导报告。

省委副书记、市委书记刘捷,市政协主席马卫光等市四套班子领导出席报告会。黄海峰主持。市直属各单位党委(党组)主要负责人参加。各区、县(市)设分会场。县四套班子领导在桐庐分会场参加。

报告中,吴玉韶引用详实数据和经典案例,深入浅出地解读了党中央、国务院对养老事业的新部署、新要求,分析了当前的老龄化问题和未来发展趋势,并就如何在实践中应对老龄化挑战和加快推进居家养老服务、银发经济发展等提出具有前瞻性的意见建议。

与会人员认真聆听了报告。大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神和全国第十五次民政会议精神,按照党中央和省委的决策部署,认真落实积极应对人口老龄化国家战略,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,加强和改进老龄工作,加快推进养老产业规划、服务体系建设,切实推动我市老龄事业高质量发展。

县人大常委会关于医疗器械产业调研课题成效评估工作会召开

本报讯(记者 王珊婷)11月15日,县人大常委会召开医疗器械产业调研课题成效评估工作会议。县人大常委会主任邵伟斌、副主任王先勇,副县长申屠群雄参加。

会上,县市监局汇报医疗器械产业转型升级具体任务要求落实情况,各参会单位就研发投入、科技创新、规模布局等分别作交流发言。

医疗器械产业作为我县特色优势产业,经过多年的培育发展,在产品、技术、资本、市场等方面都有了丰厚的积累,形成了以内窥镜及微创手术器械为主的特色产业集群。今年以来,县人大常委会课题调研组围绕医疗器械产业发展导向、空间布局、资源配置等进行专题调研,全面了解全县医疗器械产业发展情况,认真听取各方面意见建议,深入分析存在的主要困难和问题,并形成了有效的调研报告。

邵伟斌充分肯定了关于医

疗器械产业调研课题取得的成效,他指出,医疗器械产业是县域经济发展的重要支撑产业,发展潜力巨大,调研课题为产业发展提供全面、深入、可行的思路和建议,有助于推动产业的持续健康发展。他强调,要提高思想认识,深刻认识医疗器械产业的重要性,将其作为推动县域经济发展的主要抓手,集中更多的精力和资源,形成合力,共同推动产业发展;要注重工作实效,以市场需求为导向,以解决实际问题为目标,推动产业发展取得实实在在的成效。同时,还要发挥人大代表监督作用,在推动产业发展规划落实、加强产业监管等方面发挥民主监督作用;要夯实产业基础,不断优化项目空间布局,加快产业园建设,加大产品研发力度,推动形成定位清晰、开放共享、多元投入的产学研科技研发高地,高质量推进链条完整、特色突出的医疗产业链集群发展。

快速刷新“进度条”

华策影视技师学院项目主楼封顶

“双百攻坚”在行动

本报讯(记者 陈艺琨)今年6月中旬,总投资60亿元的中国·桐庐富春江影视产教示范区项目正式动工,一期项目(华策影视技师学院)实现“摘牌即开工”,仅仅5个月后,项目再次刷新“进度条”——昨日,随着最后一车混凝土浇筑完成,学院华策中心主楼正式封顶,这既是再续华策发展新篇章的里程碑,也意味着我县在加快推进影视产业新技术新产业新模式新发展的道路上又迈出了崭新一步。

华策影视技师学院项目位于我县江南镇,建筑施工包含教学楼、图书馆、千人规模的大型演艺剧场,黑匣子剧场、后期制作、摄影摄像、影视化妆、画室、琴房等各类实训室及教学设备。项目建成后,学院五年内目标达到一万人在校学生规模(6000全日制+4000培训生),并着力打造成为全国影视职业教育示范高地。

该项目自今年6月开工以

来,仅5个月,已按期完成一期主体结构建设,预计2025年7月项目竣工交付,9月正常开学。

当前,桐庐正聚焦发展与美丽两大主题,抢抓“融杭接廊18分钟”等契机,着力打造长三角最佳短途旅居目的地,赋能全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地建设。影视产业一头连着发展,一头连着美丽,是我县重点培育的产业赛道。

今年1月,我县与华策影视集团正式签约中国·桐庐富春江影视产教示范区项目,将通过影视文旅教业态的深度融合,加快打造集影视教育、影视拍摄、影视科技、影视旅游与度假等为一体的产业生态集群标杆,华策影视技师学院便是示范区打造中的重要一环。

华策影视技师学院将秉承“入学即入行”的办学理念,致力于促进影视文化交流,提高学生专业技能和跨行业学习能力,为培养出更多具有竞争力的影视艺术人才、推动桐庐影视产业高质量发展注入强劲活力。

家门口的“医”靠 让幸福触手可及



“真是便捷!从检查至出院,仅仅7天,我身上的病痛便得到了根治。”日前,康复出院的徐大伯对杭州市一医院桐庐医院表达了由衷的感谢,“以往需要到杭州进行的冠状动脉CTA检查,如今在桐庐就能轻松完成,家门口的优质医疗真正守护了我们百姓的健康福祉。”

今年66岁的徐大伯4个月前开始出现头晕症状,11月1日前来医院就诊,经过心内科医生的仔细检查发现,其冠状动脉三支病变,重度狭窄,需进一步实施DSA支架植入。

“起初我们想去杭州求诊,但这里的医护人员专业精湛、态度亲和,详尽解释了病情及治疗方案,逐渐打消了我们的疑虑。”徐大伯说,如今,他已顺利完成手术,恢复良好。

与徐大伯有同样感受的还有70岁的市民李阿姨。挂号、就诊、取药……短短半个小时,李阿姨就在市一桐庐医院看上了市一医院专家号,完成了复诊。

“对于我们这些有慢性病的老人来说,家门口就能享受优质的



医疗资源,太省心了。”李阿姨告诉记者,新医院干净整洁、服务贴心,让人倍感温暖。

健康,是美好生活的底色,是人民群众的基本需求。一张张幸福笑脸的背后,是一件件惠民实事落地有声。

让群众在家门口享受三甲医院医疗资源,乃至高端医疗服务,在桐庐已从“将来时”成为“进行时”。杭州市一医院桐庐医院作为我县民生实事之一,占地105亩,建筑面积20.2万平方米,有床位1100张,于9月23日正式试运行,10月23日完成整体搬迁。

值得一提的是,桐庐医院纳入杭州市一医院“一院五区”一体化管理,作为市一医院在杭州西部地区医疗服务的新阵地,共享市一医院优质医疗资源。

“我们进行了学科谋划和布局,新医院不仅有高档的医疗设备和设施,还有危重症患者的创伤与救治、肿瘤、中医中药等特色学科,通过市一医院资源下沉及‘师带徒’模式,全面提升桐庐医院的医疗水平与救治能力。”西湖大学医学院附属杭州市第一人民医院常务副院长,杭州市第一人民医院桐庐医院党委副书记、院

长胡炜介绍。

便捷高效、减少奔波是许多市民对市一桐庐医院的就诊感受。目前,已有60余名杭州市一专家在桐庐医院坐诊、手术,2025年派驻专家人数将达100人,市民足不出县就能享受市级专家的诊疗服务。

更好的医院、更美的环境、更优的资源,给予全县市民更多的期待。今年,我县还发布了《桐庐县打造杭州西部区、县(市)公共服务优质提升工程标杆地实施方案(2025—2027年)》及若干政策,其中医疗卫生服务涵盖三甲医院内涵式发展、基层医疗卫生服务能力提升、中医药振兴发展、院前医疗急救能力提升、卫生人才队伍引育五个方面,到2027年底,桐庐县域就诊率将达90%以上。

临近年末,县二院迁建工程、60岁以上人群免费接种流感疫苗、桐君医养中心、岭源医养联合体等民生实事项目也都陆续完成年度计划。未来,我县将坚持以群众需求为切入点,推出更多贴心、暖心的医疗惠民政策,不断链接、推动优质医疗资源扩容下沉、均衡布局,进一步优化医疗卫生服务环境,持续推进卫生服务领域改革向纵深发展,进一步增强群众的获得感幸福感。

(记者 徐文静/文 黄强/摄)

县十届政协第十五次常委(扩大)会议召开

本报讯(记者 陈艺琨)11月15日下午,县十届政协第十五次常委(扩大)会议召开,围绕“深化政务服务增值化改革”进行专题议政建言。县政协主席周萍英主持并讲话,县委副书记、常务副县长施建华,副县长孔令华、王金海、王金海应邀出席。

去年以来,我县严格落实省委省政府关于政务服务增值化改革工作各项部署要求,构建了一中心、一平台、一清单、一类事、一个码的“五个一”工作框架,聚焦企业群众办事需求痛点难点,建立完善了涉企问题兜底服务等机制,形成了一批具有桐庐辨识度的改革成果。

“城镇和乡村的地貌不同,资源要素也有差异,建议因地制宜制定项目推进相关标准,助力乡村项目

更好落地”“建议进一步整合政务数字化平台资源,努力实现‘数据多跑路、群众少跑腿’”……在听取政协课题组相关工作汇报后,与会政协委员围绕协商主题,从推动问题高效闭环解决、优化项目审批、强化数字化赋能等方面畅所欲言,讲形势、抛问题、献良策,相关部门一一予以回应。

周萍英强调,政务服务增值化改革是进一步优化营商环境的必由之路,是桐庐保持创新活力的有效抓手,是推动县域经济高质量发展的迫切需要。要转变工作理念,坚持从企业与群众实际需求出发,聚焦各类难点堵点问题,精准有效制定针对性举措,实现从“有什么、给什么”向“要什么、给什么”的转变,不断提升企业与群众的幸福

感、获得感。要发挥桐庐优势,总结“最多跑一次”改革中的优秀经验做法,建立健全多部门协同联动等工作机制,进一步明晰职责、压实责任,推动各项工作举措落地落实。

要凝聚多方合力,充分发挥政协委员联系广泛、智力密集的优势,多谋创新之举、多建睿智之言、多献务实之策,努力推动更多改革成果落地见效,更好赋能经济社会高质量发展。

会议听取了法治政府建设汇报。周萍英强调,要始终把习近平法治思想作为推动我县法治政府建设的根本遵循,以新时代法治精神、法治方式引领社会治理实践,坚持法治意识、人民至上,牢固树立“一盘棋”理念,强化助企纾困与风险源头把控,加强法治队伍建设,切实保障企业与人民群众合法权益。县政协将一如既往地支持法治政府建设,全体委员要发挥自身优势,切实当好法治政府建设工作的参谋员、监督员、宣传员。

会上,与会人员认真学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神、全国政协主席王沪宁在浙江调研时的讲话精神、浙江省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会暨省政协工作会议精神。

会后,县政协举行“书香政协大讲堂”,邀请浙江大学MBA导师钟明作《AIGC发展趋势和行业应用》专题授课。

江畔人间烟火 尽是桐庐味道



本报讯(记者 陈艺琨)11月16日下午2点,桐乐汇生活市集“桐庐味道”专场如期而至,非遗糖画、百江板栗、桐庐米粿等近百个摊位齐聚富春江畔,为市民游客送上地地道道的“桐庐味道”。

“桐庐有很多好东西,小吃、江鲜等都很美味,不过我最喜欢的还是杨梅酒。”来自山东的刘志强是本次市集的“首批”顾客。此前,他来桐庐旅行多次,对酒酿馒头、桐庐米粿等特色产品有一定了解。通过桐乐汇生活市集,他对桐庐以及“桐庐味道”有了更全面的认识。

恰逢周六,开市不到两小时,市集内已是人头攒动,张金林(非遗)

酒酿馒头、分水嘎嘣脆锅巴等摊位前排满了顾客,畲乡油茭粉主郭炳林一边熟练地制作油茭,一边为顾客介绍畲乡特色。

“我们使用的番薯粉是用本地番薯制作而成,制作工艺也和别的地方有所不同,所以吃起来很酥



脆。”郭炳林乐呵呵地说。各式各样的美食无疑是孩子的最爱。“上一次市集我们就来过了,女儿很喜欢这里的‘白里脊’,这次我就带着女儿和妈妈一起过来感受市集氛围。”市民谢环表示,市集有组织、有秩序,周边环境也很好,希望这样的市集可以常办。

除了餐饮外,手工艺品、特色农产品等同样受到顾客的青睐。桐庐明君蚕丝被摊位前,不少市民还切身体验了一把蚕丝被的制作。明君蚕丝被负责人潘晓骅为市集点赞,她觉得在市区人流密集的核心地段举办市集,不仅可以为广大市民提供休闲去处,也可以很好地宣传和

推广桐庐本地的优质产品,让更多人了解桐庐。

本次桐乐汇生活市集“桐庐味道”专场的举办时间为16日至24日,所售商品涵盖桐土味(精选特色农产品)、桐滋味(地道本地小吃)、桐鲜味(时令江鲜佳肴)、桐美味(经典桐庐土菜)及桐韵味(文旅非遗瑰宝)等。